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  الفصل الثالث : المتطابقات و المعادلات المثلثية 

  ) : المتطاᗷقات المثلثᘭة    3 – 1الدرس (

  
  
  
  
  
  
  

  

متطاᗷقة الدوال الزوجᘭة  
  و الفردᘌة  

  
sin(−𝜃) = − sin 𝜃 

 
cos(−𝜃) = 𝑐𝑜𝑠𝜃 

  
tan(−𝜃) = − tan 𝜃 

 : ᡧ ᢕᣌالمتتامت ᡧ ᢕᣌتᗫقة الزاوᗷمتطا  
  
  
  

  شارات للدوال المثلثᘭةقاعدة الإ 
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  تذكر:            

𝐭𝐚𝐧 𝜽 𝐜𝐨𝐬 𝜽 𝐬𝐢𝐧 𝜽 
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  رادᘌان   درجة
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𝟏

𝟐
 √𝟑

𝟐
 𝟔𝟎° 

𝝅

𝟑
 

 °𝟗𝟎 1 0  غᢕᣂ معرف
𝝅

𝟐
 

ــ   ــــ 𝐭𝐚𝐧أوجد القᘭمة الدقᘭقة ل 𝜽  ان᛿ اذا
𝐬𝐞𝐜 𝜽 = °𝟏𝟖𝟎  حᘭث ,  𝟐− < 𝜽 < 𝟐𝟕𝟎°  

  

ــ   ــــ 𝐜𝐬𝐜أوجد القᘭمة الدقᘭقة ل 𝜽  ان᛿ اذا
𝐜𝐨𝐬 𝜽 =

𝟐

𝟑
°𝟎  حᘭث ,   < 𝜽 < 𝟗𝟎°  

  

ــ   ــــ 𝐜𝐨𝐬أوجد القᘭمة الدقᘭقة ل 𝜽  ان᛿ اذا
𝐬𝐢𝐧 𝜽 =

𝟒

𝟓
°𝟗𝟎  حᘭث ,   < 𝜽 < 𝟏𝟖𝟎°  

  
  
  
  
  

    

  :  ᚽسط العᘘارات التالᘭة
𝐭𝐚𝐧 𝜽 𝒄𝒐𝒔𝟐𝜽 𝒄𝒔𝒄𝟐𝜽 − 𝒄𝒐𝒕𝟐𝜽 (𝟏 + 𝒔𝒊𝒏𝜽)(𝟏 − 𝒔𝒊𝒏𝜽) 

  
  
  
  

    

𝐜𝐨𝐬(−𝜽)

𝐬𝐢𝐧(−𝜽)
 

𝟐 − 𝟐𝒔𝒊𝒏𝟐𝜽 𝐬𝐢𝐧 ቀ
𝝅

𝟐
− 𝜽ቁ 𝐬𝐞𝐜 𝜽 
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 : ᢝᣢᘌ ماᘭحة فᘭة الصحᗷالإجا ᡨᣂاخ  

  

          تᛞسᘭط العᘘارة)  1
𝐜𝐨𝐬ቀ

𝝅

𝟐
ି𝜽ቁି𝟏

𝟏ା𝐬𝐢𝐧(ି𝜽)
      ) تᛞسᘭط العᘘارة  2  

𝐬𝐞𝐜 𝜽 𝐬𝐢𝐧 𝜽ା𝐜𝐨𝐬ቀ
𝝅

𝟐
ି𝜽ቁ

𝟏ା𝐬𝐞𝐜 𝜽
  

A   (𝐬𝐢𝐧 𝜽                      B   (𝐜𝐨𝐬 𝜽  
  

            C  (-1                             D  (1 
  

A   (𝐬𝐢𝐧 𝜽                      B   (𝐜𝐨𝐬 𝜽  
  

C (  𝐬𝐞𝐜 𝜽                       D   (𝐭𝐚𝐧 𝜽  
  

𝐬𝐢𝐧) إذا ᛿ان    3 𝒙 = 𝒎  𝟎و° < 𝒙 < 𝟗𝟎°  .  
𝐭𝐚𝐧فما قᘭمة   𝒙  

𝐜𝐨𝐬 ة الدقᘭقة لـمالقᘭم )  4 𝜽  ان᛿ اذا𝐬𝐢𝐧 𝜽 =
𝟐

𝟑
   ,

°𝟗𝟎 حᘭث < 𝜽 < 𝟏𝟖𝟎°  

A   (𝟏

𝒎𝟐
                     B    (𝒎ඥ𝟏ି𝒎𝟐

𝟏ି𝒎𝟐
  

  

C               (𝟏ି𝒎𝟐

𝒎
                D     (𝒎

𝟏ି𝒎𝟐
  

  

A   (√𝟓

𝟑
                          B   (− 

𝟐√𝟐

𝟑
  

  

C               (𝟐√𝟐

𝟑
                        D   (− 

√𝟓

𝟑
  

𝐜𝐬𝐜 ة الدقᘭقة لـمالقᘭم )  5 𝜽  ان᛿ اذا𝐬𝐢𝐧 𝜽 = −
𝟏𝟖

𝟏𝟗
 

°𝟐𝟕𝟎  حᘭث,  < 𝜽 < 𝟑𝟔𝟎°  
𝒄𝒐𝒕 ة الدقᘭقة لـمالقᘭم )  6 𝜽  ان᛿ اذا𝐭𝐚𝐧 𝜽 =

𝟏

𝟑
   ,

°𝟎 حᘭث ≤ 𝜽 < 𝟗𝟎°  
A   (𝟏𝟗

𝟏𝟖
                          B   (− 

𝟏𝟗

𝟏𝟖
  

  

C                  (𝟒√𝟐

𝟗
                        D   (− 

𝟒√𝟐

𝟗
  

A ( 4                      B  (3 
  

C   (-3                     D   (−
𝟏

𝟑
  

  
𝐜𝐨𝐭          تᛞسᘭط العᘘارة)  7 𝜽 𝐬𝐞𝐜 𝜽  8  (ارةᘘط العᘭسᛞت          𝒔𝒊𝒏𝜽(𝒄𝒔𝒄𝜽 − 𝒔𝒊𝒏𝜽)  

A   (𝐬𝐢𝐧 𝜽                      B   (𝐜𝐬𝐜 𝜽  
  

C (  𝐜𝐨𝐬 𝜽

𝒔𝒊𝒏𝟐𝜽
                       D   (𝐜𝐬𝐜 𝜽  

  

A   (𝐬𝐢𝐧𝟐 𝜽                      B   (𝐜𝐬𝐜 𝜽  
  

C (  𝒄𝒐𝒔𝟐𝜽                       D   (𝐬𝐞𝐜 𝜽  
  

𝐭𝐚𝐧) تᛞسᘭط العᘘارة  9 𝜽 𝐜𝐬𝐜 𝜽

𝐬𝐞𝐜 𝜽
  ) تᛞسᘭط العᘘارة  10  

𝟑𝒕𝒂𝒏𝜽 ∙ 𝒄𝒐𝒕𝜽 + 𝟒𝒔𝒊𝒏𝜽 ∙ 𝒄𝒔𝒄𝜽 + 𝟐𝒄𝒐𝒔𝜽 ∙ 𝒔𝒆𝒄𝜽 
A (𝐬𝐢𝐧 𝜽                      B   (𝐜𝐨𝐬 𝜽  

  
C (  −𝐬𝐢𝐧 𝜽                D   (−𝐜𝐨𝐬 𝜽  

  

A ( 9                      B  (0 
  

                    C  ( 5                         D  (1 
  

𝒄𝒐𝒔𝟐𝜽 𝟏ି) تᛞسᘭط العᘘارة  11

𝒕𝒂𝒏𝜽∙𝒔𝒊𝒏𝜽
𝒔𝒊𝒏𝟐𝜽) تᛞسᘭط العᘘارة  12  

𝒕𝒂𝒏𝟐 𝜽
  

A (𝐬𝐢𝐧 𝜽                      B   (𝐜𝐨𝐬 𝜽  
  

C (  𝐭𝐚𝐧 𝜽                D   (𝐜𝐨𝐭 𝜽  
  

A (𝐬𝐢𝐧𝟐 𝜽                      B   (𝐜𝐨𝐬𝟐 𝜽  
  

C (  𝒕𝒂𝒏𝟐 𝜽                D   (𝒄𝒐𝒕𝟐 𝜽  
  

  


